

НАШ ЯМАЛЕЦ – В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ

Замечательной новостью ознаменовалась минувшая неделя: Николай БУЛАТОВ – диспетчер ПДУ отдела «Красноселькупский лесхоз» Ноябрьского лесхоза ОАО «Леса Ямала» – занял третье место в IV-м Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лучший лесной пожарный – 2018», который прошёл в подмосковном Софрино. За звание лучшего лесного пожарного России 2018 года боролись 27 претендентов лесопожарных служб регионов Центрального, Северо-Западного, Приволжского, Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, а также представители ФБУ «Авиалесоохрана» и 5 добровольцев.

На протяжении ряда лет представители арктического региона участвуют во Всероссийском конкурсе. Но призовое место Николая Булатова у ямальцев – впервые. Теперь Николай вошёл в тройку лучших лесных пожарных страны.

– Николай Юрьевич, из чего состоял конкурс и сложно ли было проходить его?

– Конкурс состоял из трех этапов: «Теоретические основы лесопожарного дела», «Спортивное многоборье», «Преодоление лесопожарной полосы препятствий». К соревнованиям я готовился сразу, как стал победителем регионального этапа, поэтому спортивное многоборье для меня было не сложным. В прохождении теоретических основ лесопожарного дела помогла учеба в Уфимском лесхоз-техникуме и Уральском государственном лесотехническом университете.

– Конкуренция в таких состязаниях очень высокая, – рассказывает начальник отдела «Красноселькупский лесхоз» Ноябрьского лесхоза – филиала окружного автономного учреждения «Леса Ямала» Виктор ВАЛОВ. – Лесные пожарные должны иметь хорошую физическую подготовку: 30 раз отжаться, не менее восьми раз подтянуться, пробежать дистанцию с заполненным ранцевым лесным огнетушителем за плечами и это всё на время. Кроме этого, конкурсантам должны в совершенстве знать теорию лесопожарного дела. Но самое сложное – это полоса препятствий, каждый из элементов которой моделирует ситуацию тушения лесного пожара. Лесной пожарный, находящийся в глухой тайге, где горит лес, может рассчитывать только на себя. Одними из важных инструментов для тушения лесных пожаров являются лопата и ранцевый лесной огнетушитель, который всегда должен быть при нём и наполнен водой. Бензопила нужна для валки деревьев и расчистки завалов. Ог-



неборец должен уметь преодолеть лесные завалы, распилить бревно, наполнить ранец водой, запустить мотопомпу. В работе, так же, как и в конкурсе, важна каждая секунда и не стоит забывать, что снаряжение весит около 35 килограммов, плюс нужно продемонстрировать свои умения, не допуская ошибок, да ещё чтобы и техника не подвела. Но наш Николай в совершенстве владеет орудиями труда лесного пожарного: может отремонтировать бензопилу и мотопомпу.

– Николай, у вас есть несколько слов...

– Пользуясь случаем, хочу поздравить всех работников лесной отрасли с профессиональным праздником – Днём работников леса, пожелать крепкого здоровья, счастья и больших успехов в трудовой деятельности.

группе до 15 лет среди юношей самым быстрым оказался Илья Комаров, среди девушек – Петрова Алла.

Победителям вручили похвальные грамоты и денежные призы.



Страницу подготовила Наталья МАТЯШ.
Фото Виктора ВАЛОВА и автора.

ОСЕННИЙ ЗАБЕГ

В субботу на улице Полярной у строящегося КСК было оживленно и шумно. Это школьники в возрасте от 9 до 15 лет собрались вместе, чтобы принять участие в легкоатлетическом кроссе «Золотая осень», приуроченном празднованию Дня физической культуры и спорта ЯНАО, а также памятной дате – «Дню солидарности в борьбе с терроризмом». Организаторы, сотрудники Красноселькупской районной детско-юношеской спортивной школы, преследовали ещё одну цель – принятие норм ГТО, поэтому спортивное мероприятие получилось насыщенным и интересным: каждый участник старался показать наилучший результат. Ребята бежали разные дистанции: 60, 1000, 1500 и 2000 метров.

Соревнования проводились с целью популяризации легкой атлетики среди воспитанников, вовлечения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни. В них приняли участие 73 учащихся 3–9 классов, а юношей и девушек разделили на 4 возрастные группы.

Победители были определены по стартовым дистанциям (1000 метров и 2000 метров): в возрастной категории 9–10 лет – Иван Стёпин, среди девочек – Александра Максарова, от 11 до 12 лет – Даниил Демиденко и Валерия Пырьева. В старшей